
Evaluering PSYK343 høsten 2011 
Foreleser: Julian Thayer (Emneansvarlig: Bjørn Helg e Johnsen) 
14 av 47 studenter har besvart undersøkelsen 

The lecturer: - The lecturer conveys the topic clearly 
 Respondents Percent 

Completely disagree 0 0.0% 

Disagree 0 0.0% 

Not either 0 0.0% 

Agree 8 57.1% 

Completely agree 6 42.9% 

Total 14 100.0% 

The lecturer: - The lecturer inspires and motivates 
 Respondents Percent 

Completely disagree 0 0.0% 

Disagree 0 0.0% 

Not either 0 0.0% 

Agree 2 14.3% 

Completely agree 12 85.7% 

Total 14 100.0% 

The lecturer: - The lecturer detects contributions and questions from the students 
 Respondents Percent 

Completely disagree 0 0.0% 

Disagree 0 0.0% 

Not either 0 0.0% 

Agree 7 50.0% 

Completely agree 7 50.0% 

Total 14 100.0% 

 

What was good/useful with the lectures, and what can be improved in the future? 
(please write in English or Norwegian) 
På kursbeskrivelsen står det at dette kurset skulle omhandle bekreftende faktoranalyse i tillegg til eksplorerende 
faktoranalyse, det gjorde det ikke. Jeg synes også at dette kurset var for grunnleggende, og fikk ikke noe utbytte av 
å delta på kurset. Gruppestørrelsen for presentasjonene var også for stor, kanskje kunne en heller hatt grupper a 3 
personer, og trukket om hvilke grupper som skulle presentere? 

I liked the really good and clear explanation. 
 
 



The topics in the lectures are in accordance with recommended literature 
 Respondents Percent 

Completely disagree       0 0.0% 

Disagree       0 0.0% 

Not either       2 14.3% 

Agree       9 64.3% 

Completely agree       3 21.4% 

Total 14 100.0% 

The lectures inspires to further reflection and contribution 
 Respondents Percent 

Completely disagree       1 7.1% 

Disagree       1 7.1% 

Not either       0 0.0% 

Agree       8 57.1% 

Completely agree       4 28.6% 

Total 14 100.0% 

The complete course: How do you view the progression of teaching? 
 Respondents Percent 

Too slow       1 7.1% 

A little too slow       0 0.0% 

Just right       10 71.4% 

A little too fast       3 21.4% 

Too fast       0 0.0% 

Total 14 100.0% 

The complete course: How demanding was the course compared to the level of 
study? 
 Respondents Percent 

Very demanding       0 0.0% 

Demanding       1 7.1% 

Not either       7 50.0% 

Easy       5 35.7% 

Very easy       1 7.1% 

Total 14 100.0% 



 

THE COURSE IN GENEREAL  How satisfied have you been with... - The professional 
outcome and value of the course 
 Respondents Percent 

Very dissatisfied 1 7.1% 

Dissatisfied 0 0.0% 

Not either 0 0.0% 

Satisfied 10 71.4% 

Very satisfied 3 21.4% 

Total 14 100.0% 

THE COURSE IN GENEREAL  How satisfied have you been with... - The quality of the 
course compared to other courses that you have participated in so far in your study 
 Respondents Percent 

Very dissatisfied 0 0.0% 

Dissatisfied 1 7.1% 

Not either 1 7.1% 

Satisfied 8 57.1% 

Very satisfied 4 28.6% 

Total 14 100.0% 

THE COURSE IN GENEREAL  How satisfied have you been with... - The course in 
general 
 Respondents Percent 

Very dissatisfied 0 0.0% 

Dissatisfied 1 7.1% 

Not either 0 0.0% 

Satisfied 9 64.3% 

Very satisfied 4 28.6% 

Total 14 100.0% 

 

Do you feel that the course could be improved in organisation, and if so, which 
part? (please write in English or Norwegian) 
Det var veldig ok med intensivkurs i dette faget. Det eneste jeg har å utsette på organiseringen var at 
forelsningsøktene varte i godt over en time istedet for 45 min. Dette ble litt uvant for en del av oss studenter. 

I wish it was longer than 1 week, so that we could get more practice in the actual calculation of factor analysis and 
not just the underlying ideas. Overall a very good course, though it could have been 1 week longer. I understand this 
would complicate things since the professor flew in for the occasion. 

Gruppene kunne blitt inndelt i forkant av kurset, slik at en ikke måtte komme på forelesningene (som ikke var 
obligatoriske) av den grunn. 



Do you feel that the course could be improved in organisation, and if so, which 
part? (please write in English or Norwegian) 
perhaps the lectures could be done in two instead of one week, so that we would be able to better absorb the 
knowledge 

 

If you have any other comments or suggestions please write it in the box below 
(write in English or Norwegian) 
In general I feel I have learned a lot, the teaching was good, and the course was fun and interesting. It could maybe 
have been made clearer that there exist different types of factor analysis for different purposes (ex. exploratory vs 
confirmatory) It would also have been nice if the lecturer could have informed the class at the start of every lecture 
about the plan for the day, including when the breaks are. It is OK to have breaks at different times than usual, but 
then it is good to know about it in advance. 

Good! 

 
 


